

Diario de Burgos

Año LI. Núm. 15.580 • Teléfono 2015 • Apartado 46 • Viernes 2 de Mayo de 1941

LA GUERRA

El fin de la guerra en Europa será el principio de la campaña en el Mediterráneo?

Habíamos calculado un mes para las campañas de Yugoslavia y Grecia. Nos hemos excedido. A los alemanes les han sobrado cuatro días. En el mes ha cabido hasta el epilogo. El ejército yugoeslavo no ha hecho absolutamente nada. El mando no tenía ningún plan ni ha sabido organizar la defensa, ni encauzar la retirada, ni sacar provecho del terreno. En el soldado no se ha visto ningún rasgo de valor. Entró en la guerra con el convencimiento de la superioridad del enemigo y de que todo esfuerzo para contenerle sería inútil, y no ha hecho ninguno. Las divisiones se han entregado en masa. El país sufrirá las consecuencias de la falta de vista de sus políticos y de la ineficacia de su ejército. Los griegos, por el contrario, se han batido como los buenos. Han demostrado poseer excelentes generales y valerosos soldados. A pesar de verse atacados por los dos ejércitos más poderosos de Europa, han peleado hasta el fin, defendiendo el terreno palmo a palmo, retirándose en buen orden de unas posiciones a otras, hasta que la tierra se les ha terminado y se han encontrado con el mar. Sus enemigos lo reconocen así y les tratan con todos los honores que la guerra concede a los valientes. Los ingleses han seguido su tradicional conducta. Enviar un pequeño cuerpo expedicionario para animar a los griegos a que luchasen por ellos cuando vieron la derrota cernirse sobre sus cabezas, emprender la retirada, que en este caso la aviación germana ha convertido en tragedia. Pero Churchill, en la Cámara, ha cantado una loa en honor de los héroes que de una manera tan admirable saben huir de la hoguera. Los que han podido escapar habrán llegado a Egipto sin armas, sin municiones, sin

material. Con lo puesto. Pero han salvado el pellejo. El Eje, con las islas helénicas, ha adquirido unas posiciones estratégicas formidables en el Mediterráneo. Los mares Adriático y Egeo se han convertido en lagos germano-italianos y los estrechos están en manos de Alemania, que los domina sin que Turquía haya visto la menor amenaza a su independencia ni a sus derechos. Por el contrario, cada vez se estrechan más sus relaciones con el Reich y es posible que la evolución que va experimentando su política, no haya terminado. De las islas griegas queda Creta en poder de Inglaterra, que como buena coleccionista de islas, tomó posesión de ella con ánimo de no soltarla pasara lo que pasase. Es un bocado difícil mientras la Gran Bretaña conserve en el Mediterráneo sus acorazados, pero no perdamos de vista que Alemania, sin que nadie sepa por dónde, ha colocado en aquellas aguas algunas unidades de su escuadra, suponemos que de las más útiles, y que los paracaidistas están en el Peloponeso. Terminada la labor en el continente, el mundo fija su vista en Egipto, como teatro de futuras operaciones, para impedir a Inglaterra el paso por el canal de Suez, cortar también el camino de la India por Palestina y el Irak y dominar el mar Rojo para reconquistar Abisinia. Como vemos, objetivos no faltan, pero ¿será esa la intención del Führer? Para ello tendría que reforzar mucho su ejército del Norte de Africa, lo que acaso esté efectuando ya. Los frecuentes bombardeos de Malta lo hacen presumir. En ese caso, tal vez las pirámides presenciaran la repetición de la famosa batalla de Napoleón.

PARA BELLUM

Concluye la guerra en los Balcanes Desmovilización del Ejército griego

ESTUDIANTES LLAMADOS A FILAS

Roma.— El ministro de Guerra ha decidido llamar a filas el primero de Junio próximo a todos los estudiantes de las quintas de 1935 y 1940, exentos hasta la fecha de prestar servicio de armas a causa de sus estudios.

El ministro de Educación ha dispuesto la organización de exámenes especiales, del 1 al 31 de Mayo, a los que no serán admitidos más que los estudiantes afectados por el llama-

miento a filas, la mayor parte de los cuales se han alistado voluntarios.

CAMBELL SE ENCUENTRA EN DURAZZO

Nueva York.— El ministro de Inglaterra en Yugoslavia, Cambell, se halla actualmente en Durazzo junto con 91 personas más de la colonia inglesa de Yugoslavia, según informan de Albania al "New York Times".

Según el mismo despacho Cambell regresará a Inglaterra por Roma y Lisboa.—Efe.

EN EL INTERIOR DE LA ISLA DE CORFU HA SIDO CAPTURADO UN BATALLON GRIEGO

Roma.— Las operaciones de limpieza en la isla de Corfú han terminado con la captura en el interior de la isla de un batallón griego que se negó a rendirse. Por otra parte la base Argostoli en la isla de Cefalonia ha sido ocupada por las fuerzas italianas transportadas en aeroplano.

EL 80 POR 100 DE LAS TROPAS INGLESAS QUE FUERON A GRECIA HAN REGRESADO A SUS PUNTOS DE ORIGEN

El Cairo.— Un comunicado oficial da cuenta de que el 80 por 100 de las tropas británicas que fueron enviadas a Grecia han regresado a sus puntos de origen.

El comunicado añade que los equipos individuales han sido salvados, pero que el material pesado y de transporte se ha perdido por completo.

El informe termina diciendo que dicho material perdido será rápidamente reemplazado.—Efe.

HAN LLEGADO A PALESTINA NUMEROSOS JUDIOS EVACUADOS DE GRECIA

Haifa.— Judíos alemanes, checos, polacos, yugoeslavos e ingleses forman parte de los evacuados de Grecia que han llegado a Palestina a bordo de un gran transporte inglés. El vapor formaba parte de un convoy que fue atacado cinco veces por la aviación adversaria.—Efe.

LA CAMPAÑA DE LOS BALKANES HA TERMINADO

Berlin.— Comunicado de guerra suplementario:

"La campaña de los Balkanes ha terminado. En la península del Peloponeso, las tropas alemanas prosiguen metódicamente su labor de limpieza. No se prevén en esta zona grandes combates. No se trata más que de encontrar los refugios de los grupos dispersados, de los ejércitos serbio y griego, así como el de los restos del cuerpo expedicionario británico, que todavía confían en encontrar un camino para huir por mar, y hacerlos prisioneros".—Efe.

DESMOVILIZACION

Bucarest.— La desmovilización de la totalidad del Ejército griego ha sido ordenada por el ministro helénico de la guerra, Bakos, según informa Radio Atenas.—Efe.

Portugal refuerza las Azores

AVIADORES ALEMANES APRESADOS

Nueva York.— El crucero auxiliar canadiense "Prince Robert" detuvo a 600 millas de Honolulu al trasatlántico norteamericano "President Garfield" y una patrulla de prensa enviada desde el buque de guerra apresó a cuatro aviadores alemanes que se hallaban a bordo. Dichos aviadores pertenecieron a las Compañías aéreas comerciales de Suramérica.

ARTILLEROS A LAS AZORES

Lisboa.— Trescientos artilleros de la defensa antiaérea portuguesa han salido para las Azores, a bordo del vapor "Carvalho Graujo". Junto con las tropas ha sido enviado material de guerra para reforzar la organización militar de las islas.—Efe.

El puerto de PLYMOUTH ha quedado reducido a escombros

BOMBAS EN LA COSTA N. E. DE INGLATERRA

Londres.—El comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior anuncia que la actividad aérea del ejército aéreo alemán sobre Inglaterra ha sido muy reducida durante la pasada noche.

El comunicado añade que algunos aviones aislados arrojaron bombas en la costa N. E. pero no ocasionaron víctimas.—Efe.

OBJETIVOS ALEMANES BOMBARDEADOS POR LA AVIACION INGLESA

Londres.—Comunicado del ministerio del Aire: "Grandes formaciones del servicio de bombardeo han atacado la noche pasada los objetivos de Alemania a principalmente la base de Kiel, las zonas industriales de Berlín y Hamburgo y el puerto de Emden. A pesar de que las condiciones atmosféricas fueron desfavorables y de la violenta reacción de la D. C. A. enemiga todos nuestros aparatos han regresado a sus bases. Otros aviones de bombardeo ata-

caron la navegación enemiga frente a las costas holandesas. Una emisora de radio situada en una isla de la costa noruega fue eficazmente bombardeada por otra formación aérea británica. De estas operaciones no ha regresado un avión".—Efe.

RUINAS EN LAS CALLES Y EN EL PUERTO

Nueva York.— El ataque aéreo alemán sobre Plymouth ha sido el más terrible desde que empezó la guerra, según dice una información de la Associated Press.

Las estaciones del ferrocarril y muchas calles no son ya más que ruinas, y casi todo el puerto ha quedado reducido a escombros. Muchos de los habitantes de la ciudad no expresan otro deseo que el de salir de ella cuanto antes.

PROTESTA INGLESA

Londres.—Inglaterra ha protestado indirectamente ante el Gobierno del Reich "por las represalias ejercidas contra 500 oficiales británicos que se encuentran como prisioneros de guerra en Alemania".

Un comunicado oficial en el que se da cuenta de esta gestión dice que los oficiales en cuestión han sido trasladados a un campo de concentración en malas condiciones, "a pesar de que los informes de la Cruz Roja internacional acerca de la situación de los prisioneros alemanes en el Canadá fueron completamente satisfactorios".

SE ANUNCIA LA DIMISION DEL MINISTRO DE INFORMACION INGLESES

Nueva York.—El ministro británico de Información, Duff Cooper, presentará próximamente su dimisión, según anuncia el correspondiente de la Associated Press en Londres.

Añade que esta decisión tiene sus motivos en las críticas que, de un tiempo a esta parte, vienen dirigiendo al ministro los periódicos y algunas emisoras de radio de la Gran Bretaña.—Efe.

LA POTENCIA DESTRUCTORA DE LAS NUEVAS BOMBAS INGLESAS

Londres.—El servicio de informaciones del ministerio del Aire da cuenta de la potencia destructora de las nuevas bombas de la aviación británica y se refiere a informaciones procedentes de Emden. Una bomba que recientemente fue lanzada, cerca de la oficina de Correos de dicha localidad transformó totalmente en ruinas esta parte de la ciudad. Doscientas casas, de las que setenta fueron enteramente destruidas, sufrieron daños, sin contar aquellas cuyas ventanas quedaron deshechas. En una extensión de 500 metros, del lugar donde la bomba cayó, no quedó una ventana ni una puerta sana, y parte de las techumbres se derrumbaron. El Servicio de información añade que dos bombas originaron incendios y las llamas se elevaban a 300 metros de altura.

Ocupación de las islas de Cefalonia y Santa Maura

Eficaces bombardeos de las costas inglesas

EN GRECIA PROSIGUEN LAS OPERACIONES DE LIMPIEZA

Berlin.—"En Grecia se prosiguen durante la pasada jornada las operaciones de limpieza de los grupos aislados de fuerzas británicas, griegas y serbias.

En un ataque aéreo contra la bahía de Uda, en la isla de Creta, fueron seriamente averiados por nuestros aviones un barco cisterna y dos grandes mercantes.

En Africa del Norte, las patrullas de reconocimiento italo-germanas han obtenido éxitos locales. En Tobruk los aviones de ataque picado han hundido un transporte de 5.000 toneladas, averiando las instalaciones portuarias y la fortaleza de Palastrón, en la que se ocasionaron incendios. Fueron también atacados con éxito por nuestros aviones una estación radio, fortificaciones de camuflaje y concentraciones de coches automóviles.

Durante la noche, los aviones de ataque en picado han realizado una incursión sobre La Valeta y aeródromo de Venecia, en la isla de Malta. Fueron derribados las cazas "Hurricane" en combate. Un submarino mandado por el comandante de navío Essler ha hundido un mercante de 7.000 toneladas, con lo que dicho submarino hundido en este único crucero 42.650 toneladas de barcos mercantes enemigos. Las costas meridional y oriental de la Gran Bretaña han sido eficientemente bombardeadas por nuestra aviación. Los aparatos de re-

colocimiento armado produjeron grandes averías a un gran transporte enemigo en la región marítima inglesa. En la noche del primero de Mayo, la aviación alemana hundió en la costa de Escocia oriental un transporte de 1.000 toneladas, averió a dos transportes y ocasionó desperfectos tan graves a un destructor que se puede dar por perdido.

Reducidos contingentes aéreos del enemigo lanzaron bombas explosivas e incendiarias en la zona de Alemania septentrional y Berlín, pero no ocasionaron daños militares ni económicos. Resultaron muertos y heridos entre la población civil.

En el curso de combates aéreos sobre la isla de Malta, el teniente Muencheber ha alcanzado su 39 y 40 victoria aérea".—Efe.

HAN SIDO OCUPADAS LAS ISLAS DE CEFALONIA

Roma.—"Un destacamento de aviación y una sección de paracaidistas protegidos por formaciones aéreas de bombardeo y de caza, ocuparon ayer las islas de Cefalonia. Secciones de infantería, procedentes de Albania, desembarcaron esta mañana en la isla de Santa Maura. Aviones de combate italianos y formaciones del cuerpo aéreo alemán han continuado sus ataques contra el puerto de La Valeta, en el que fueron producidos grandes daños e incendios. En el mar Egeo, nuestros torpederos atacaron un convoy fuertemente protegido. Resultaron alcanzados por los torpedos un crucero y un gran destructor. A pesar de la violenta reacción de la artillería de las unidades de escolta del convoy enemigo, nuestros torpederos regresaron indemnes a sus bases. Uno de nuestros aviones de reconocimiento, que descubrió a este convoy y fue atacado por cinco aviones ingleses, logró derribar a dos de estos y regresar sin daños a su base.

En Africa del Norte, las patrullas de reconocimiento italo-germanas han obligado al enemigo a retroceder. Fueron destruidos algunos carros blindados adversarios. La aviación germano-italiana atacó en olas sucesivas las instalaciones del puerto de Tobruk.

En Aladshi se prosiguen los combates con gran intensidad. En Assab un crucero enemigo se ha hundido por choque con una mina".—Efe.

Servicio premilitar para los uruguayos

Montevideo.— El Ministerio de Defensa uruguayo ha publicado un reglamento provisional, en el que se establece el servicio premilitar para todos los jóvenes uruguayos comprendidos entre los 10 y los 18 años. El reglamento comprende un programa educativo relacionado con la disciplina y el patriotismo, así como ejercicios de tiro y gimnásticos.—Efe.

PIDA VINOS del Marqués de Mudea LOS MMS CAROS

NUEVA DEMARCAACION PARROQUIAL de las iglesias de Burgos

Nuestro reverendísimo Prelado ha aprobado la nueva demarcación parroquial de las iglesias de esta capital, en la siguiente forma:

PARROQUIA DE SAN LESMES.— Línea divisoria.— Parte del puente de San Pablo, cruza por el centro de la plaza de Primo de Rivera (antigua de Correos), incluyendo soportales de Antón, acera de la derecha de la calle de Santander, ídem de Santocildes, sigue por la derecha de la carretera nueva de Santander a Fuente Nueva, toma el camino de la Vega hasta los límites jurisdiccionales de las parroquias de Villatoro, Villimar y Gamonal, volviendo por la orilla derecha del río Arlanzón al puente de San Pablo, punto de partida.

PARROQUIA DE SAN LORENZO.— Línea divisoria.— Parte del puente de San Pablo, baja por la orilla derecha del río Arlanzón, cruzando el paseo del Espolón en línea recta para tomar la acera de la derecha de la Plaza del Duque de la Victoria, vuelve por la calle de la Paloma acera de los números pares; sigue por Lalaín Calvo números impares, atraviesa la Plaza de Alonso Martínez incluyendo la derecha de dicha plaza, Palacio de la Capitanía y números impares de la calle de Sanz Pastor y desciende por la acera de la plaza de Abastos, números pares de la calle de Santander y dejando a su derecha incluido en su demarcación el Palacio de la Diputación, llega por el centro de la Plaza de Primo de Rivera a la cabeza del puente de San Pablo, punto de partida.

PARROQUIA DE SAN GIL.— Línea divisoria.— Parte de Fuente Nueva, toma la carretera de Santander hasta limitar con la demarcación de la parroquia de Villatoro y desde estos límites comprende todos los edificios existentes o que se construyan sobre ambas orillas de la carretera vieja de Santander, calle de San Francisco, La Camposa; incluye las Tahonas, cruza la calle de Alvar Fañez por la calzada de piedra bajando por la llamada "Subida al Colegio de Saldaña"; sube por Fernán González, acera de números pares, desciende por la escalinata a la plazuela de la Llana de Afuera, toma la calle de Diego Porcelo hasta la calle de la Paloma incluyendo en su demarcación la acera de los soportales de dicha calle de la Paloma, acera de Lalaín Calvo de los números pares, atraviesa la Plaza de Alonso Martínez acera de los números pares, sigue por Sanz Pastor también los números pares, hasta tomar la carretera nueva de Santander, sube por ella abarcando todas las barriadas que se levantan a su izquierda hasta la Fuente Nueva, punto de partida.

PARROQUIA DE SAN ESTEBAN.— Línea divisoria.— Parte del exterior del arco de San Martín, sube por las murallas a las Corazas, cerro de San Miguel, depósito de Aguas, baja por las Tahonas, cruza la calle de Alvar Fañez por la calzada de piedra, baja a Fernán González por las escaleras de la llamada "Subida a Saldaña", sube por Fernán González incluyendo desde el 21 todos los números impares hasta el final; bordea la

Catedral por la Virgen de la Alegría y desde este punto incluye también todos los números pares hasta el 82 inclusive, Casa rectoral llegando por la derecha Cementerio viejo y solar del Cid a la puerta del Arco de San Martín, punto de partida.

PARROQUIA DE SANTIAGO Y SANTA AGUEDA.— Línea divisoria.— Parte del interior de la puerta de San Martín, incluyendo los números pares de Fernán González del 84 en adelante, o sea las barriadas nuevas que se levantan en frente del Cementerio viejo, y otros edificios, monumento del Empeinado, sigue por la calle de Embajadores, desemboca en la Plaza de Santa María, quedando dentro de zona todos los edificios que existen a espaldas de Fernán González, sobre la escalinata de subida a San Nicolás, toda la plaza de Santa María, cruza la plaza del Duque de la Victoria, para salir al Espolón por la acera de la derecha a casa de Arcocha y atraviesa en línea recta el paseo del Espolón llega al río Arlanzón, prosigue aguas abajo hasta la presa y desde allí cruza en línea recta el paseo de la Isla y penetra en la calle de Lavadores acera de la derecha, continúa por la derecha de la carretera de Aguilar de Campóo hasta la puerta del Arco de San Martín, punto de partida.

PARROQUIA DE SAN PEDRO DE LA FUENTE.— Línea divisoria.— Parte del exterior de la puerta de San Martín, sube por la muralla y tuerce por los límites jurisdiccionales de las parroquias de Villatoro, Villagonzalo Arenas y Villalonquejar hasta llegar al río Arlanzón, sube por la margen derecha aguas arriba, pasa el puente de Malatos hasta la presa y desde

este punto atraviesa el paseo de la Isla, penetra en la calle de Lavadores, línea de la izquierda, sigue por la orilla izquierda a la carretera de Aguilar de Campóo finalizando en frente de la puerta de San Martín, que fué el punto de partida.

PARROQUIA DE SAN COSME Y SAN DAMIAN.— Línea divisoria.— Parte del puente El Capiscol, baja por la izquierda del ferrocarril del Norte, estación hasta el paso a nivel de San Zoles; desde este punto desciende por el camino y puente Ramales hasta el río Arlanzón y sube aguas arriba llegando al puente El Capiscol, punto de partida.

PARROQUIA DE SAN PEDRO Y SAN FELICES.— Línea divisoria.— Partiendo del paso a nivel del camino de Cortes y limitando con las divisorias de las parroquias de Cortes y Cardenadijo y Villagonzalo Pedernales, incluye dentro de su demarcación todas las calles, barriadas y edificios que existen o se levanten en lo sucesivo al otro lado de la línea férrea del Norte hasta su paso a nivel de San Zoles, incluyendo también esta barriada de su nombre.

PARROQUIA DE HUELGAS.— Línea divisoria.— Partiendo del paso a nivel y camino de San Zoles pasa el cauce y puente de Ramales, sigue por el lado izquierdo del Camino, incluyendo La Castellana, hasta el río Arlanzón, prosigue aguas abajo por la margen izquierda y vuelve confinando con los límites de la demarcación de las parroquias de Villalvilla, San Mamés, Villaciencia, Renuncio y Villagonzalo Pedernales, hasta llegar al camino de San Zoles, a su paso a nivel, punto de partida.

La Academia de Ingenieros se construirá en Burgos

Ayer tarde regresó de Madrid, el alcalde, don Florentino Martínez Mata, que, en unión del teniente alcalde señor Delgado y del arquitecto municipal, se trasladó a la capital de España con el fin de realizar diversas gestiones de interés para la ciudad.

Los comisionados burgaleses realizaron en Madrid diversas visitas, y cumplieron al ministro del Ejército, general Varela, y al ilustre burgalés general Barrio, director general de Transportes, con quienes conferenciaron sobre la instalación definitiva de la Academia de Ingenieros.

Este se ofreció incondicionalmente para cuanto redundará en beneficio de la ciudad y el ministro manifestó a los comisionados que es cosa decidida la instalación definitiva de la Academia en Burgos, puesto que es deseo del Caudillo, y además, constituye un justo testimonio de correspondencia a las facilidades que Burgos dió para el funcionamiento de dicho Centro y su instalación.

para la construcción del nuevo edificio han sido ya encargados a la Sección de Construcciones y Fortificación.

Los comisionados agradecieron al ministro la afectuosa acogida de que habían sido objeto así como su interés por que los deseos de Burgos fueran atendidos y encargaron asimismo al general Varela que transmitiera al Caudillo la gratitud de la ciudad y el testimonio de su renovada y calurosa adhesión.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Jefatura provincial

Todos los afiliados de esta capital que hayan cumplido dos años de pre-militar y los que tengan totalmente cumplido el servicio militar y no excedan de la edad de treinta años, se presentarán en esta Jefatura mañana, sábado, 3 de los corrientes, de doce a dos.

América cederá navíos a Inglaterra

Los obreros, opuestos al envío de fuerzas a Europa

ROOSEVELT SIGUE HABLANDO
Washington.— Roosevelt ha pronunciado un discurso por la radio después de comprar el "primer" bono de defensa y ha encarecido a todos sus compatriotas que demuestren al mundo que la confianza en América de sus hijos aún no se ha perdido y que todos quieren participar en la defensa de los sistemas democráticos.

Club Ciclista Burgalés

Inauguración de la temporada
El próximo domingo, día 4, darán comienzo las pruebas ciclistas en carretera, organizadas por el Club Ciclista Burgalés, primera de la serie que tienen en cartera.

La salida será a las ocho de la mañana del domicilio social, General Mola, número 7, siguiendo el siguiente itinerario:
Burgos, Tardajos, Las Quintanillas, Villanueva Argaña, Villasandino, Villasillos, Castrojeriz, Hontanillas, Castellanos, Iglesias, Tamarón, Villademiro, Celada del Camino, Estépar, Buniel, San Mamés, Burgos, con un recorrido total de 98 kilómetros.

La meta de llegada estará instalada en la carretera de Valladolid, frente al Instituto, siendo la hora aproximada de llegar los corredores sobre las once de la mañana.

En esta prueba tomarán parte además de los corredores burgaleses, ciclistas de la provincia, estando ya inscriptos de Miranda y de Aranda, que se disputarán los premios y puestos con corredores de Santander, que han anunciado su venida, y se esperan noticias de otras capitales.

También tiene anunciada su venida con el fin de seguir la carrera el señor López Dóriga, presidente del Comité regional número 6 de la U. V. E., de quien depende la organización ciclista de Burgos.

Asimismo, organiza el Club Ciclista, una excursión, a la que invita a todos sus socios y amantes del deporte que posean bicicleta.

Los excursionistas partirán a las nueve de la mañana del domicilio social del Club y se dirigirán al pueblo de San Mamés. Allí se celebrará un partido de balompié, cuyo final coincidirá con el paso de la carrera ciclista por dicho punto y a continuación se efectuará el regreso a la capital.

América cederá navíos a Inglaterra

Los obreros, opuestos al envío de fuerzas a Europa

combate no supone la seguridad de los Estados Unidos, pues "las defensas que hace diez años fueron útiles hoy no son más que una red de seda con apariencias de fortificación".

EL PRESIDENTE PIDE BARCOS PARA EL TRANSPORTE DE MATERIAL A LAS DEMOCRACIAS

Washington.— Roosevelt ha dirigido una carta al presidente del departamento federal de navegación, Land, en la que le pide que facilite dos millones de toneladas por lo menos para el transporte del material norteamericano destinado a las democracias. Roosevelt añade que la flota mercante deberá ser reforzada lo más rápidamente posible y que el departamento federal de navegación habrá de utilizar navíos mercantes de todos los tipos con el fin de facilitar en lo posible los envíos de material de guerra y productos alimenticios.—Efe

MAS DE 50.000 OBREROS SE OPONEN AL ENVIO A EUROPA DE FUERZAS MILITARES

Filadelfia.— El Sindicato de productores de medias, que forma parte del Cio, y al que pertenecen más de cincuenta mil obreros, ha aprobado en su junta anual una resolución en la que se declaran opuestos al envío a Europa de fuerzas militares norteamericanas.

El Sindicato estima que el mejor medio para mantener a los Estados Unidos apartados de la guerra es el aumento de su propio material de guerra.—Efe.

NOTICIA DESMENTIDA

Buenos Aires.— El Ministerio de Asuntos Exteriores desmiente que los países de América del Sur hayan convenido un plan para la confiscación en común de los barcos extranjeros fondeados en sus puertos.—Efe.

CREDITOS PARA MOTORIZAR EL EJERCITO

Washington.— En los Centros militares se informa que el Ministerio de la Guerra ha concedido importantes cantidades para la motorización del Ejército norteamericano.

CESION DE NAVIOS

Washington.— El almirante Land ha declarado que se va a proceder a la concentración de los navíos disponibles. Una vez hecho esto se empezarán a ceder navíos a Inglaterra. Ha dicho también que se le plantea la tarea de poner a disposición del

América cederá navíos a Inglaterra

Los obreros, opuestos al envío de fuerzas a Europa

Ministerio de Defensa 300.000 toneladas de barcos mensualmente.

PETROLEROS NORTEAMERICANOS A DISPOSICION DE LA GRAN BRETAÑA

Washington.— La comisión marítima de los Estados Unidos ha decidido poner a la disposición de la Gran Bretaña, cincuenta petroleros, en los próximos días. Todos los armadores norteamericanos que tengan petroleros de más de 5.000 toneladas están obligados a prestar su colaboración.

El plan previsto no supone transferencia del certificado de inscripción de los petroleros sino su utilización fuera de la zona de guerra, en beneficio directo de la Gran Bretaña. Estos barcos transportarán el petróleo desde los países suramericanos a un puerto del norte del Atlántico, en el que será transbordado a barcos británicos. Esta medida se considera como la primera respuesta de la comisión marítima al llamamiento de Roosevelt por el que solicitó la utilización de dos millones de toneladas de barcos mercantes para prestar la máxima ayuda a las democracias.

El 1.º de Mayo en Moscú

Una alocución al Ejército rojo

Moscú.— En la alocución dirigida al ejército rojo con motivo del desfile del primero de Mayo, en nombre del Gobierno y del comité central soviético, el mariscal Ti-mochenko dijo, entre otras cosas: "La guerra actual, emprendida con un fin de reparto del mundo y de explotación de los pequeños países, ha arrastrado y sigue arrastrando a nuevas naciones. Todos los pueblos desean que termine pronto. Nosotros creemos que acabarán por lograr la paz, y cuanto antes, mejor. La U. R. S. S. ha podido mantenerse fuera del conflicto gracias al incremento de su fuerza militar, pero también gracias a que quiere la paz y está resueltamente en contra de la extensión de la guerra. Hacia este fin, tiene el pacto con Japón y todos los demás que hemos firmado. Sin embargo, la situación actual está llena de imprevistos de toda clase y por eso el Ejército rojo debe hallarse preparado para hacer frente a cualquier contingencia".

Después de las tropas, desfilaron los obreros y los funcionarios públicos.—Efe.

El Día en la Ciudad

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día 1.º resultó premiado con 25 pesetas, el número 180 y con 2.500 los terminados en 93. Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS. — Barómetro: A las siete de la mañana, 684,8 a las diez, 685,2 a las once, 684,6 a las doce y a las tres de la tarde, 685,2; a las siete de la tarde, 684,6. Temperatura: Máxima a la sombra, 12,0; mínima a la sombra, 5,6. Fluviómetro: Lluvia en milímetros, 3,2.

LOS QUE NACEN Y LOS QUE MUEREN. — Defunciones: Agustín Riaño Solas, de Burgos, 64 años. Hospita Provincial. Nacimientos: Luis García Murga. Matrimonios: Don Santiago Manrique García y doña Teresa Merriño Arnáiz, a las diez y media en Santiago.

Mañana, sábado, se celebrarán los siguientes: Don Estanislao Castrillo Cabezon con doña María Luisa Sáiz Casado, a las nueve y media, en el Carmen; don Daniel Gil Rodríguez con doña Felisa Arnáiz Hernández, a las once, en San Lesmes.

PRESENTACION. — Se ruega a doña Josefa Pérez Bermejo se presente a la mayor brevedad posible en el Negociado de Alcaldía de la Secretaría Municipal para enterarla de un asunto que la interesa.

ACLARACION. — Pedro Carecedo Martínez, con licencia por la Audiencia de Burgos por el delito de homicidio frustrado, nada tiene que ver con el conocido almacénista de géneros coloniales de esta plaza, del mismo nombre y apellidos.

GRATITUD. — La familia de don Manuel Zamorano del Coso (q. e. p. d.) da por nuestro conducto las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron al entierro de dicho señor y a los funerales celebrados por el eterno descanso de su alma.

También la familia de don Higinio García Moreta (q. e. p. d.) expresa su gratitud por los testimonios de pésame recibidos con motivo del fallecimiento de este.

SENTENCIA. — En la causa procedente del juzgado de instrucción de Salas de los Infantes, que se siguió contra Eladio Pérez Alonso, Francisco Chicote Ruiz y Fernando Juan Pérez Chicote, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, absolviéndoles libremente del delito de robo de que fue con acusados, declarando de oficio los costas causadas.

En la oficina de la Guardia municipal, se halla depositado un bolso de señora con cierta cantidad de dinero, encontrado en un establecimiento de esta Capital, por el dueño del mismo don Máximo Montero, para quien acredite ser su dueño.

MULTADOS. — Por la Alcaldía de esta Capital han sido multados, un contratista de obras, por depositar escombros en la vía pública; un industrial, por llevar en los jarros que dedica para la venta de dicho artículo residuos de comida; otros dos industriales, lecheras, por negarse a que se recoja una muestra de leche para el análisis en el Laboratorio Municipal, arrojándola al suelo; a otras tres personas por sacar trastos pesados de la hora señalada; a otras dos por lavar ropa en las fuentes públicas; a otras dos por arrojar basuras a la vía pública; a otra por dejar un carro de su propiedad abandonado, y a un joven por maltratar de palabra y obra a otro joven, dando lugar a protestas del público.

Ministerio de Hacienda

Suscripción Nacional

Relación de donativos recibidos para la misma: Junta Recaudatoria de Oriedo, 365,10 pesetas; Junta Recaudatoria de Zamora, 30; Junta Recaudatoria de Ciudad Real, una onza de oro, dos monedas de oro de 25 pesetas, 83 gramos en alfileras de oro y 137 gramos en objetos de plata; Junta Recaudatoria de Castellón, 50 pesetas; Junta Recaudatoria de Granada, 50,20; Junta Recaudatoria de Vitoria, 51,90; Junta Recaudatoria de Palencia, 50,043,30; Junta Recaudatoria de Vitoria, 25,789,92; don Gregorio Alonso, de esta capital, 36,60; Junta Recaudatoria de Valencia, 805; Junta Recaudatoria de Vitoria, 4.814,10; gobernador militar de Ciudad Real, un sujetador y dos sortijas de oro, un peso de 6 gramos; Junta Recaudatoria de Castellón, 50 pesetas; Junta Recaudatoria de Vitoria, 99,50.

C. N. S.

SINDICATO DE HOSTELERIA. — SECCION PRODUCTORES

Se ruega a los camaradas que a continuación se citan, Cándido Grijalva, Felipe Barrero, Demetrio del Val, Eusebio Gil, Francisco Arroyo López, Antonio Barriuso, José Marijuán, Juan Paniago y a todos aquellos profesionales que aún no siendo expresamente citados se encuentren parados actualmente, se pasen por este Sindicato de diez y media de la mañana, los días 5, 6, 7 y 8 del actual en este Sindicato (Plaza Castilla número 1), para enterarles de un asunto de mucho interés.

Carbones de Burgos

Para carbones de primera calidad use siempre los de "Carbones de Burgos".

Servicio rápido a domicilio. Depósito y venta: Vitoria, 75 = Teléfono 1561

Licores Anisados

Aguardientes de Crujo. COÑACS - VINOS RANCIOS. Vermouths - Moscatel, etc. Precios convenientes.

V. del Barrio BURGOS

Gratitud

El R. P. Gustavo Amigó, S. J., en nombre propio y en el de los demás Reverendos Padres Jesuitas americanos, nos encarga demos las gracias a todas las dignísimas autoridades eclesiásticas, militares y civiles, a la sociedad burgalesa y a todo el pueblo por las facilidades, simpatías y colaboración que les fueron tan cordialmente prestados con motivo del homenaje rendido el 24 del pasado a España Imperial y Católica.

Notas de la Alcaldía

EL LEGADO DE D. FLORENTINO IZQUIERDO

En el día de hoy, se ha procedido a la anunciada distribución del obsequio del legado de don Florentino Izquierdo, para la "vieja más vieja y el viejo más viejo y más pobres de Burgos y sus barrios", habiendo correspondido a los ancianos, María de los Dolores Oliva Estevez, María Martínez Marañón, Polonia Álvarez Huidobro y Juliana Peña García, entre las mujeres, y a Isidoro Carranza Santamaría, Buenaventura Alonso López, Lorenzo Larrá Gutiérrez e Ildelfonso Hontoria Fernández, en los hombres.

Club Ciclista Burgalés

Hoy, viernes, de siete a diez, GRAN BAILE

DENTIFRICO TANYJOL

PARA LA HIGIENE DE LA BOCA

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Burgos

Convocatoria de exámenes para el mes de Junio de 1941

INGRESO

Se abre convocatoria de estos exámenes para el mes de Junio próximo en días que oportunamente se señalarán. La inscripción será formalizada en el Instituto durante este mes de Mayo. Presentará el libro de calificación escolar y dos fotografías.

PLAN DE 1903

Se abre un período de matrícula para los alumnos del plan de 1903 de primero a treinta y uno de Mayo del presente mes.

Diputación Provincial de Burgos

UN DONATIVO

Los industriales de esta plaza, don Rafael Sáez y don Gabino Preciado, han hecho entrega de un donativo de 500 pesetas al señor presidente, con destino a los Establecimientos de Beneficencia. El señor Puente Careaga se lo agradeció en nombre de la provincia.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Distribución de patatas en esta capital

Los comerciantes del ramo de coloniales, comprendidos entre los números 48 y 114, ambos inclusive, se presentarán en estas Oficinas el próximo sábado día 3 del corriente mes, para hacerse cargo de las autorizaciones precisas para retirar del almacén regulador, que tiene establecido esta Delegación Provincial, la cantidad de patatas necesarias para proceder a una nueva distribución, en cuantía de UN KILO POR PERSONA y contra cupones números 72 para las libretas familiares y número 58 para las libretas colectivas.

La C. N. S. otorga subsidios de enfermedad a todos los productores sindicados. Sindicato en la C. N. S.

C. N. S.

Obra Sindical

Educación y Descanso

Excursión a Santo Domingo de Silos

La sección de Viajes y Excursiones de la Obra "Educación y Descanso", prepara para el domingo día 11 de Mayo la primera de la serie de Excursiones artístico-culturales que proyecta para esta temporada, la que tendrá por objeto visitar Covarrubias, Peral de Arlanza y Santo Domingo de Silos, acompañados de un camarada de reconocida autoridad en cuestiones artísticas e históricas, para que ilustre con sus explicaciones a los excursionistas.

Cuanto productores sindicados deseen tomar parte en esta excursión, pueden solicitar su inscripción en las oficinas de la Obra (Plaza de Castilla, 1, primero), donde se les informará detalladamente de la misma y se les entregará la tarjeta de identidad necesaria para tomar parte en todos los actos que organice "Educación y Descanso", advirtiéndoles que dado el limitado número de asientos del autocar, les es conveniente proceder a su más rápida inscripción.

Carrera pedestre de una legua

Sobre el circuito Plaza de Castilla, puente del mismo nombre, carretera de Valladolid, puente de Malatos, Paseo de la Isla, Plaza de Castilla, se correrá el próximo domingo día 4, a las once y media, una interesante carrera pedestre que totalizará un recorrido de 5.578 metros.

Esta carrera que se corre sobre esta nueva modalidad de "la legua", es la primera de carácter preparatorio para el Campeonato de Castilla que organizado por "Educación y Descanso", se celebrará en Burgos el 29 de Junio.

Los corredores que deseen tomar parte en esta prueba, harán su inscripción en las oficinas de la Obra (Plaza de Castilla, 1, primero), con anterioridad a las 20 horas del sábado día 3, en que quedará cerrada la inscripción.

Academia Comercial

Preparación para Hacienda, Correos, Guardianes Prisiones, etc.

COGNAC Terry

ORUJO SUPERIOR

Coñac y aguardientes de todas clases. Vermouth, tónico y moscatel.

ANTONIO CARCEDO MARISCAL

Alhóndiga, 20. - San Juan, 34. - BURGOS

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada el día 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y bajo la garantía del Excmo. Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

INTERESES QUE ABONA

En libretas ordinarias... En imposiciones a plazos de seis meses... En imposiciones a plazos de un año... En cuentas corrientes a la vista... CAPITAL DE IMPONENTES

Vida religiosa

SANTOS DE HOY

Anastasio, Segundo, Antonino y Saturnino. CULTOS

SAN GIL. — Mañana, último día de la novena, habrá misas rezadas hasta las doce. La misa de comunión, a las once. Se celebrará misa solemne cantada por las Juxentudes y que dando el Santísimo Sacramento manifiesto todo el día hasta la función de la tarde.

En este día, la función comenzará a las siete y además de los cultos de días anteriores, habrá sermón acerca de las grandezas y milagros del Santísimo Cristo de Burgos, que predicará el orador sagrado M. I. Sr. Dr. D. Honorato Carrasco Aguiñaga, canónigo de la S. I. C. B. M. y cura encargado de esta parroquia, dándose fin a tan venerados cultos con una solemne procesión alrededor de las naves de la iglesia, ostentando la inapreciable reliquia de las Santas gotas milagrosas y terminando con la adoración de las mismas.

Presentación de un auto Sacramental

Por la Juventud femenina de A. C. de San Lesmes

La Sección Femenina de Acción Católica de la parroquia de San Lesmes, siguiendo su labor y campaña espiritual y cultural, está organizando con el mayor entusiasmo y fervor artístico, una función de carácter literario en la que como principal elemento de programa se presentará el magnífico Auto Sacramental "El gran teatro del mundo", en el que actúan con toda clase de detalles, decorado y vestuario, distinguidas señoritas pertenecientes a dicha organización católica de la parroquia del Patrón de la ciudad.

También se representará una interesante estampa del popularísimo cuento "La Cenicienta".

Según nuestras referencias, están ultimando los ensayos en los que todas y cada una de las intérpretes han demostrado su excelente preparación artística, para el difícil cometido que se les ha encomendado de la presentación de este Auto Sacramental.

Se está pintando un magnífico decorado por el escenógrafo señor Frías y confeccionando el correspondiente vestuario atrezo y utilería.

Completará el programa un escogido concierto, a tono con la severidad y clasicismo de la velada.

NOTAS MILITARES

VISITAS AL CAPITAN GENERAL DE LA REGION

El capitán general de la región recibió ayer la visita de don Perfecto Ruiz Dorronsoro.

PREMIOS DE EFECTIVIDAD

Se conceden de 1000 pesetas al veterinario primero don Patricio Alonso Santolalla, de la Academia de Ingenieros, y de 2.100, al del mismo empleo don Manuel Peredo González, del sexto depósito de sementales.

SUELDOS

Se concede de 6.900 pesetas al maestro herrador forjador don Felipe Quintana del Olmo, del depósito de caballos sementales de Burgos.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Se concede a los cabos del regimiento de Infantería número 21, Mariano García de la Torre, Máximo González Calleja y Teodoro Gardero Peñalba.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión, de 2.160 pesetas anuales, a don Félix Pascual, García y doña Agapita González Gómez, de Terragos de Bureba; y don Gregorio Ortiz Garcir, de Mirandilla de Ebro; de 795,50, a don Emilio Palencia Rojo y doña Ignacia Rodríguez Fernández de Valdiviela; don Pedro Lázaro Merino y doña Juventa Santamaría, de Meerreyes; don Leandro Peña, randa Ortega, de Hinojar del Rey; doña Victoria Navarra Tejedor, de Villafraña; de 693,50, a don Toribio Pascual Garrido y doña María Jorge Vitares, de San Vicente del Valle; don Julián Pérez González y doña Gregoria Pérez Arribar, de Olmedillo de Roa; don Victoriano Pérez Cervero y doña Romualda Monzón Ayala, de Aranda de Duero; don Victor Díaz Colina, de Ameyugo; doña Obdulia Puente Puente, de Puenteadura; y doña Andrea Porras Moral, de Guadilla de Villamayor, y de 4.000 a doña Elvira Palmero Encinas, de Burgos.

AUXILIARES HACIENDA

Preparación rápida MENTOR. Tel. 2386

Imp. del DIARIO DE BURGOS

Francia recibió escasa ayuda de Inglaterra

Ni un avión ni un soldado inglés cuando París fué cercado

Vichy.—La falta de ayuda militar que tuvo Francia durante las campañas de Bélgica y del Oeste ha constituido el tema de la segunda emisión de la Radio oficial de Vichy, en su campaña dedicada a explicar los acontecimientos anteriores al armisticio y a combatir la propaganda de De Gaulle.

“Desde que empezaron las hostilidades—dijo, entre otras cosas, el locutor—la asistencia de Inglaterra fué muy reducida. En el frente noroeste, Francia puso en acción 90 divisiones, mientras que la Gran Bretaña solo envió 10, a las cuales se unió más tarde una división blindada. A partir del 3 de Junio fueron reembarcadas nueve de estas divisiones inglesas, que no esperaron el final de las batallas decisivas. Sólo quedó una, y esta cayó prisionera en el Somme.

Con la aviación ocurrió lo mismo.

En todas las negociaciones franco-inglesas se había convenido que el espacio aéreo francés sería defendido conjuntamente y que la R. A. F. ayudaría en todo caso a la aviación francesa. Sin embargo, durante la batalla del Somme no había en Francia más que 80 cazas británicos en total.

El 10 de Junio Churchill negó al general Weygand esa asistencia aérea inglesa y propuso, en cambio, el envío de dos o tres divisiones organizadas en Octubre. Posteriormente, en una reunión del Consejo supremo de guerra aliado, el primer ministro británico retiró definitivamente toda ayuda de la R. A. F., basándose en que Inglaterra necesitaba toda su aviación para asegurar su propia defensa. Por último, cuando París estaba cercado, el Gobierno inglés se negó a mandar a Francia un solo aparato y un solo soldado”.

Efe

La situación es más crítica que en 1917

Nueva York.—“A cuatro millones solamente se eleva el total efectivo deducidas las pérdidas, del tonelaje marítimo que poseen los ingleses”, escribe el periodista norteamericano, Jonhson, en el “New York World Telegram”. “Inglaterra y Norteamérica—añade Jonhson—podrían construir dos millones de toneladas al año. Sin embargo, las pérdidas anuales se elevan a 5 millones, de forma que la situación es mucho más crítica que en Abril de 1917. El pueblo norteamericano exige, pues, de su Gobierno informaciones más precisas que permitan esclarecer la realidad de la situación”.

De última hora

Varias modificaciones en el Gobierno británico

Del Cuerpo expedicionario inglés se consideran perdidas dos terceras partes

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid.—El “Boletín Oficial del Estado” publicará hoy:

Jefatura del Estado.—Ley por la que se eleva a 100.000 pesetas el máximo de las cuentas de ahorro.

Presidencia.—Decreto por el que se nombra a don Luis López Ortiz, secretario del Tribunal especial, creado por ley de 1 de Marzo de 1940, cesando don Francisco Sastres.

Orden por la que se autoriza la libre contratación del vino y el alcohol y demás productos derivados de los mismos.

Educación Nacional.—Orden por la que se proroga en todas las Universidades el actual curso académico hasta el 15 de Junio.

RAFAEL EL GALLO NO PIENSA VOLVER A VESTIR EL TRAJE DE LUCES

Sevilla.—La noticia de que Rafael el Gallo volvía a los toros es absolutamente gratuita. El famoso torero no piensa volver a vestir el traje de luces. Así lo han manifestado personas muy allegadas al matador.

LOS OCTAVOS DE FINAL DE LA COPA DEL GENERALISIMO

Madrid.—Se ha celebrado en la Federación nacional de Fútbol, el sorteo para los octavos de final de la Copa de S. E. el Generalísimo. El resultado ha sido el siguiente:

Real Oviedo, Real Murcia; Atlético de Bilbao, Valencia F. C.; Deportivo Castellón, Sevilla F. C.; Club Deportivo Levante, Granada; Beti Balompié, Atlético Aviación; Real Madrid, Real Club Celta, Deportivo Valladolid, Real Sociedad de San Sebastián y Barcelona F. C. Real Club Deportivo Español.

Los partidos se jugarán el día 11, en los campos de los Clubs citados en primer lugar y el día 18, en los terrenos de juego contrarios.—Alfil.

MODIFICACIONES EN EL GOBIERNO INGLES

Londres.—Esta noche se han hecho públicas las siguientes modificaciones en el Gabinete británico: Beaverbrook, ministro sin cartera; teniente coronel Moore Bravazon, ministro de la Producción de aviones; Learners, ministro de

secretario parlamentario del ministerio de Transportes, Frederick Montague, secretario parlamentario del ministerio de Producción de aviones, y Cross, alto comisionario en Australia.

Estos nombramientos han sido aprobados por el Rey y anunciados oficialmente. Será efectuada inmediatamente la fusión de los ministerios de Marina mercante y Transportes, en cuanto se refiera a guerra. Cuando la fusión esté terminada el ministerio se ocupará de todas las comunicaciones en tiempo de guerra. El coronel Llewellyn representará a los ministerios de Marina mercante y Transportes en la Cámara de los Comunes, mientras se realiza la fusión. El Rey ha aprobado también la concesión de la dignidad de barón a Leathers y que éste y el coronel Llewellyn presten juramento como miembros del Consejo privado de S. M.—Efe.

PETAİN Y EL NUEVO ORDEN QUE SERA ESTABLECIDO EN FRANCIA

Vichy.—En toda Francia no ocupada se ha festejado hoy el día primero de Mayo, declarado por el Gobierno día del trabajo, con diversas manifestaciones. A los actos asistieron por primera vez obreros y empresarios. En Comenry centro industrial, asistieron a los actos conmemorativos el Jefe del Estado, el vicepresidente del Consejo, almirante Darlan y otros miembros del Gobierno. El Jefe del Estado pronunció un discurso en el que dijo, entre otras cosas:

“Hasta ahora, el día del trabajo en Francia había sido un símbolo de la discordia y el odio. Pero en el porvenir será una fiesta de unidad y amistad. Una gran nación no podrá ser levantada, sobre privilegios ni sobre la suerte, sino solamente sobre el trabajo de todos los miembros de la comunidad”.

A continuación, el mariscal Petain exigió una actitud más comprensiva de los empresarios respecto a sus obreros, respetando su libertad, y pensando en su bienestar. El obrero desea estar protegido contra el paro, y pide participación en el progreso de la empresa, seguros contra la miseria, la enfermedad y la vejez. Todo esto justificado y deberá ser realizado en el nuevo orden que será establecido en Francia. Este nuevo orden deberá abolir totalmente el principio de aislamiento del particular con respecto al Estado, origen de los antagonismos entre los sindicatos y patronos. El nuevo orden reunirá a los obreros y empresarios en agrupaciones profesionales corporativas. La nación descansará no sobre una base social, sino sobre el interés común de todos los que trabajan.

Petaín terminó diciendo que en el futuro habrán de tenerse en cuenta las condiciones económicas a fin de asegurar a todos los franceses el desarrollo máximo de sus facultades. Solamente de esta manera, Francia encontrará, por medio del trabajo, el equilibrio y la armonía que acelerarán su resurgimiento.—Efe.

LAS DOS TERCERAS PARTES DEL CUERPO EXPEDICIONARIO INGLES PUEDEN CONSIDERARSE PERDIDAS

Berlín.—Las tropas alemanas han capturado numerosos prisioneros ingleses en las inmediaciones del monte Olimpo, de las Termópilas y en el Sur del Peloponeso. La mayor parte de estos prisioneros son australianos y neozelandeses. Todavía no puede ser calculado el número de muertos. Los ataques de la aviación alemana redujeron de tal modo el tonelaje disponible para el reembarque que todo el material pesado hubo de ser abandonado. En los centros militares alemanes se cree que las dos terceras partes del cuerpo expedicionario inglés pueden ser consideradas como perdidas.

Entre el material capturado figuran centenares de carros armados, camiones y auto-camiones. En un solo aeródromo se han encontrado los restos de cuarenta aviones destruidos en un ataque de los aparatos alemanes.

Las tropas del Eje penetran en las defensas exteriores de TOBRUK

DETALLES DE LA OCUPACION DE DESSIE

Nairobi.—Un comunicado sobre la ocupación de Dessie, dice, entre otras cosas: “A juzgar por las posiciones tomadas y por el número de piezas de artillería capturadas, los italianos estaban decididos a ofrecer gran resistencia. La posición del pico Kombolcha, que había sido perfectamente atrinchada, estaba defendida por 28 cañones, todos los cuales cayeron en poder de nuestras tropas. La defensa de la ciudad se extendía a 17 localidades, apoyadas por siete fuertes y muchas avanzadas.

Cuando se estaba desarrollando nuestro ataque final una comisión de oficiales y funcionarios civiles procedentes de las líneas enemigas se acercó a las nuestras en un automóvil que enarbolaba bandera blanca. Después de parlamentar durante algún tiempo, convinieron en capitular sin condiciones”.—Efe.

FUERZAS GERMANO-ITALIANAS HAN ENTRADO EN LAS DEFENSAS EXTERIORES DE TOBRUK

El Cairo.—El comunicado oficial británico anuncia que las fuerzas germano-italianas han entrado esta mañana en las defensas exteriores de Tobruk.

“La Infantería enemiga—añade—, con efectivos bastante considerables y apoyada por numerosos carros de combate, inició el ataque ayer noche. La lucha continúa”.—Efe.

BOMBARDEO DE EL GAZALA

Londres.—Un comunicado del Almirantazgo anuncia:

“El jefe de la flota del Mediterráneo informa que las unidades navales británicas han bombardeado con pleno éxito las tropas y los depósitos de abastecimiento del enemigo en la región de El Gazala (Libia)”.

Por el momento no se conocen detalles de esta operación.—Efe.

CONTINUAN LOS COMBATES EN TOBRUK

El Cairo.—Comunicado del gran Cuartel general británico en el Oriente medio:

Libia.—La infantería enemiga, con efectivos bastante considerables y con el apoyo de numerosos tanques, desencadenó ayer noche un ataque contra las defensas exteriores de Tobruk, en las que ha penetrado esta mañana. Se carece de más detalles, pero continúan los combates. En la región de Sollum prosigue la actividad de nuestras patrullas, que han infligido pérdidas y daños al enemigo.

Abisinia.—Durante el ataque final contra Dessie y al ser ocupada la ciudad fueron hechos prisioneros 5.500 soldados italianos y 2.400 indígenas, así como bastantes oficiales de alta graduación. Además, cayeron en nuestro poder 93 cañones. Continúan las operaciones emprendidas para lograr entente entre nuestras columnas del Norte y del Sur, que convergen hacia la posición defensiva del enemigo en la región de Amba Alagi. Sin embargo, el avance se ha visto entorpecido nuevamente por las numerosas destrucciones en las ca-

rrteras. Más al Sur, se mantiene la persecución de los italianos en retirada. Han caído en nuestras manos nuevos prisioneros, y aumentan continuamente las deserciones de soldados coloniales enemigos”.—Efe.

LA AVIACION INGLES HA INFLIGIDO EN CIRENAICA GRANDES PERDIDAS AL ENEMIGO

El Cairo.—Comunicado de la aviación británica:

Cirenaica.—Nuestras escuadrillas infligieron ayer grandes pérdidas a las tropas y a los transportes motorizados enemigos, sobre todo, en la región de Gambut, que fué objeto de un fuerte ataque de los cazas británicos. Por lo menos, 100 vehículos, de los cuales 30 iban cargados de tropas, fueron alcanzados y averiados por las bombas y por las ráfagas de ametralladora. Veinte de ellos hicieron explosión, después de haberse incendiado. Uno de nuestros cazas atacó a cuatro Messerschmitt que ametrallaban a las tropas británicas cerca de Sofafi y averió gravemente a dos de ellos. Además, fué derribado un Henschel

alemán en las inmediaciones de Gambut”.

Mediterráneo.—Las escuadrillas de caza de la R. A. F. han efectuado numerosos vuelos para proteger a los últimos convoyes de evacuación de las tropas británicas en Grecia. Los aviones enemigos atacaron ayer y durante la noche del martes la isla de Malta, en la que causaron algunos daños y ocasionaron varias víctimas. Un bombardero tipo “Junker”, averiado por la defensa antiaérea, fué derribado por nuestros cazas. Otro resultó destruido por el fuego de la D. C. A. y varios más sufrieron averías.

Abrija oriental.—Ayer y anteaayer los aparatos británicos y surafricanos ametrallaron a los transportes motorizados enemigos que marchaban cerca de Assab y en la región de Sciascamanna, en Abisinia. Se observaron muchos daños y bajas entre las tropas italianas. También fué bombardeado y ametrallado un campamento enemigo situado al norte de Maji. De todas las operaciones mencionadas no han regresado a sus bases tres aviones británicos”.—Efe.

EL IRAK DEFENDERA SUS DERECHOS

Ante las exigencias británicas

Londres.—Nuevos contingentes ingleses han desembarcado en Basora, para reforzar a las fuerzas británicas desembarcadas anteriormente para “abrir las comunicaciones a través del país”, según se informa oficialmente. Se añade que el desembarco se efectuó sin incidentes.—Efe.

Bagdad.—El Gobierno del Irak ha tomado medidas para defender los derechos del país ante las exigencias británicas de carácter militar.

Un comunicado del Departamento de Propaganda, dice:

“El Consejo de ministros ha puesto de su parte todo lo posible para la ejecución de las estipulaciones del tratado angloirakés y ha autorizado el desembarco de ciertos efectivos militares británicos en Basora para atravesar el territorio. Sin embargo, las exigencias inglesas, contrarias a dichas prescripciones, obligan al Gobierno a adoptar las medidas necesarias para salvaguardar los derechos del país. En consecuencia, el pueblo debe conservar la calma y tener confianza en la justicia de su causa”.

Estambul.—El Gobierno del Irak se ha negado a autorizar el desembarco de un nuevo contingente de tropas británicas llegadas el 30 de Abril a Basora, según comunican de Bagdad.

En las negociaciones entabladas inmediatamente por la embajada de Inglaterra, el primer ministro, Rachid el Kailani, ha insistido en que las fuerzas en cuestión sólo podrán entrar en el país cuando lo hayan abandonado los efectivos militares que desembarcaron a mediados del pasado mes.

Las informaciones que se reciben en Estambul, dicen que la situación en el Irak es tranquila y que, contrariamente a ciertos rumores, no se han producido incidentes armados en el puerto de

Próximo Consistorio Para provisión de Obispedes

Roma.—Según la Agencia Stefani Su Santidad Pío XII convocará un consistorio secreto que se ocupará de las designaciones de los titulares que hayan de ocupar los obispados vacantes en la actualidad.—Efe.

UN DISCURSO DEL ALMIRANTE ANDREWS

Nueva York.—El almirante Andrews, ha declarado en un discurso pronunciado hoy ante la Cámara de Comercio de Nueva York, que “nuestra flota está preparada ya para entrar en acción. Debemos adoptar todas las medidas necesarias para asegurar la llegada a Inglaterra de los suministros. Si esto implica la necesidad de los convoyes, deben ser organizados. De otro modo tendremos que contemplar la derrota de Inglaterra. No puede haber paz para nosotros en tanto no sea eliminado el caos actual. Es necesario que nos preparemos para cualquier eventualidad”.

El almirante es jefe del tercer distrito naval de los Estados Unidos.

Basora entre soldados británicos e iraqueses. El Gobierno, conforme a sus declaraciones, ha tomado medidas para mantener la integridad territorial.—Efe.

Londres.—La actitud del Gobierno iraqués ante la llegada de nuevas tropas británicas al país, ha sido confirmada por el redactor diplomático de la Agencia Reuter, que dice lo siguiente:

“Las noticias que se reciben de Bagdad indican que han surgido ciertos inconvenientes respecto a la presencia de fuerzas imperiales en el Irak. Antes de la llegada de estas tropas, el Gobierno iraqués se mostró de acuerdo para la apertura de las líneas de comunicación, conforme a lo previsto en el tratado con Inglaterra; pero al ser informado sobre el inminente desembarco de nuevas unidades, necesarias para completar los efectivos imperiales en dicha región, se negó subitamente a consentir la llegada de otras tropas hasta que las que ya se encuentran allí hayan pasado por el territorio.

Como el Gobierno británico no podía admitir una derogación cualquiera de los derechos que se desprenden del tratado, ordenó que prosiguiera el movimiento de fuerzas, y las unidades en cuestión han desembarcado en Basora sin incidentes. Sin embargo el Ejército del Irak ha efectuado algunas concentraciones que pueden ser consideradas como una amenaza a la seguridad de la base aérea de Habbaniyah, en el Eufrates, a un centenar de kilómetros al Oeste del citado puerto, y se ha pedido al Gobierno iraqués que retire esas tropas lo antes posible para evitar todo riesgo o incidente”.